

## ЛЕТНЯЯ ЗАНЯТОСТЬ ДЕТЕЙ ПОД КОНТРОЛЕМ

В администрации Тюменского района состоялось заседание межведомственной комиссии по координации отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков под председательством первого заместителя главы района Светланы Ивановой.

О подготовке к летней оздоровительной кампании и о соблюдении санитарного законодательства в лагерях Тюменского района рассказала начальник отдела санитарного надзора управления Роспотребнадзора по Тюменской области Юлия Ахметова. Управлением организованы как плановые, так и внеплановые проверки учреждений летнего отдыха детей. Особое внимание будет уделено организации питания детей. В лагерях должно быть организовано 3-разовое питание, в меню – включены продукты, обогащенные витаминами и микронутриентами, для приготовления пищи должна использоваться исключительно йодированная соль. Со всей необходимой информацией по организации отдыха детей управление Роспотребнадзора знакомит руководителей и сотрудников лагерей на ежегодных семинарах.

В рамках подготовки летней оздоровительной кампании на территории Тюменского района будут проведены медосмотры работников лагерей.

Поговорили на заседании и об организации отдыха для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. На базе лагерей дневного пребывания планируется организовать более 500 таких детей, в загородных лагерях – чуть более 600.

Что касается занятости несовершеннолетних «групп особого внимания», то в Тюменском районе планируется охватить 100% подростков.

Управление информационной политики администрации района.

## ■ ЗНАЙ НАШИХ!

### ОЛИМПИЙСКИЙ КОМИТЕТ НАГРАДИЛ ТЮМЕНСКОГО ТРЕНЕРА

Тренер-преподаватель по греко-римской борьбе детско-юношеской спортивной школы Тюменского района Дмитрий Пяткин награжден дипломом Олимпийского комитета России и Комитета «Фэйр плей» за пропаганду и использование принципов фэйр плей для формирования у молодежи высокой нравственности в спорте и жизни.

Дмитрий окончил Шадринский педагогический институт по специальности «Физическая культура и спорт». В 2011 году ему присвоена высшая квалификационная категория тренера-преподавателя греко-римской борьбы.

Организуя тренировочный процесс, Дмитрий Пяткин грамотно распределяет нагрузку, учитывая возрастные и индивидуальные особенности детей. У него полное взаимопонимание с воспитанниками и их родителями, он умеет выстраивать отношения с коллегами.

За короткий период времени тренер подготовил 10 кандидатов в мастера спорта и четыре мастера спорта России по греко-римской борьбе, сообщает департамент по спорту и молодежной политике Тюменской области.

Дмитрий Пяткин ежегодно проводит уже ставшие традиционными турнир городов Урала на призы «Севершина» (для младших школьников) и турнир городов России на призы агрофирмы «Каскара» (для старших воспитанников).

Кроме того, он лауреат областного конкурса «Спортивная элита-2013» в номинации «Лучший тренер».

ИА «Тюменская линия».



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО РАЙОНА

Выходит с августа 1953 г.

12+



#### УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

9 Мая – священный день в истории нашей Родины. Мы склоняем головы и отдаём дань уважения подвигу, воле и стойкости ветеранов войны, всех, кто ковал Победу на фронте и в тылу.

К сожалению, с каждым годом всё меньше остаётся живых свидетелей того времени. Не дать воинствующему фашизму любой национальной окраски стать реальной политической силой – это долг нашего народа, всего человечества перед памятью миллионов погибших в огне Второй мировой войны!

Спасибо вам за то, что в годы тяжёлых испытаний вы встали плечом к плечу, защищая Отечество, приближая День Победы!

От всей души желаю вам здоровья, любви и заботы ваших близких и земляков!

Владимир ЯКУШЕВ,  
губернатор Тюменской области.

#### ЖИТЕЛИ ТЮМЕНСКОГО РАЙОНА!

Примите поздравления с праздником великой Победы!

В этот день рядом радость и грусть, гордость за свою страну, её героев и боль потерь.

Ветераны для нас – пример самоотверженности, мужества, любви к своей Родине. Сегодня наш долг – окружить их вниманием и заботой. Мы должны сохранить то, что отвоевали солдаты-победители – мир, свободу, великую страну.

Особая признательность труженикам тыла, которые были надёжной опорой нашим солдатам. Среди жителей района немало тех, кто прошёл войну и отдал свой долг Родине, встал на её защиту в самые трудные времена. Низкий поклон вам за Победу!

Желаю всем здоровья, счастья, энергии, мира и добра! Пусть светлая будет память о тех, кто не вернулся с той войны!

Светлана ИВАНОВА,  
первый заместитель главы Тюменского района.

#### ВETERАНЫ И ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА!

В этот день мы низко склоняем головы перед светлой памятью погибших, отстоявших в жестоких боях свободу и независимость Родины! Их имена золотыми буквами навечно вписаны в героическую летопись грандиозной битвы с врагом...

Искренней благодарности достойны труженики тыла. На заводах и фабриках, на колхозных полях они делали всё, чтобы приблизить миг долгожданной Победы!

Пусть небо над вами всегда будет мирным! Пусть будет светлым и добрым каждый новый день! Вы подарили народу России свободу, справедливость и мир!

Желаю вам крепкого здоровья, долгих и мирных лет!

Сергей ЗЮЗГИН,  
председатель Думы Тюменского района.

#### ВETERАНЫ И ЖИТЕЛИ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ!

Поздравляю вас с поистине всенародным праздником!

Этот день навечно останется символом стойкости, мужества, патриотизма.

Дорогие фронтовики! Мы никогда не забудем, что именно вы разгромили нацизм и принесли миру великую Победу, сберегли жизнь на планете ради созидания и любви, ради будущих поколений.

Героические традиции ветеранов Великой Отечественной достойно продолжает нынешнее поколение воинов. Современные армия и флот хранят и развивают лучшие традиции – боевой дух, уверенность в победе.

Желаю вам здоровья и долгих лет жизни, мира и праздничного настроения!

Александр МОТОРИН,  
военный комиссар Тюменской области.



■ С ДНЁМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

# АККОРДЫ ПОБЕДЫ

**В Тюменском районе состоялось торжество по случаю 69 годовщины Победы в Великой Отечественной войне.**

Во Дворце культуры Боровского собрались 200 участников войны и труженников тыла – представители всех муниципальных образований «столичного». В торжественном мероприятии приняли участие первый заместитель главы администрации района Светлана Иванова; депутат областной Думы, координатор партийного проекта «Историческая память», региональный координатор государственно-патриотического клуба Всероссийской политической партии «Единая Россия» Александр Крупин; председатель Тюменской районной Думы Сергей Зюзгин; начальник отдела военного комиссариата Тюменской области по Тюменскому и Нижнетавдинскому районам Андрей Матвеев; глава администрации Боровского муниципального образования Светлана Сычёва; начальник управления образования администрации Тюменского района Ольга Зимина, заместитель председателя областного совета ветеранов Надежда Колмогорцева и председатель совета ветеранов «столичного» Валентина Юдина.

Обращаясь к ветеранам, Светлана Иванова подчеркнула: «День Победы в каждом из нас вызывает чувства великой гордости, радости и грусти. Мы никогда не забудем тех, кто ценой своей жизни победил фашизм, завоевал для нас мир, свободу и независимость. 10188 жителей района ушли на фронт в годы войны, 3888 из них погибли в борьбе с врагом. Помним и чтим ваши заслуги на фронтах и в тылу. Вы вырастили достойную смену и можете передать эстафету героических дел подрастающему поколению, которое, мы

уверены, продолжит славные традиции создателей и защитников».

Александр Крупин сделал акцент на необходимости усиления патриотической работы. «Трудно переоценить подвиг народа, однако и в наши дни находятся те, кто готов чёрное называть белым, а белое – чёрным, - сказал он. - Любителям фальсифицировать историю, раздувать



конфликты между народами и тем, кто подзабыл, какие страдания и боль принёс миру фашизм, или сомневается в решающей роли Советского Союза в спасении человечества от угрозы порабощения, советуем обратиться к материалам Нюрнбергского процесса, давшего беспристрастную оценку событиям Второй мировой, её организаторам, ставшим палачами десятков мил-

лионов ни в чём не повинных людей. Долг всех ныне живущих – сохранить в веках память и правду о великой войне и Победе».

Обращаясь к сидящим в зале, Сергей Зюзгин отметил: «Вы воевали за свою землю, наша страна не захватывала чужих территорий. Это ваша Победа! Мы благодарим вас за неё. Победа была столь значительной,

что 69 лет на Россию никто не нападал. Особая благодарность женщинам, взвалившим на свои хрупкие плечи всю мужскую работу в тылу и воспитавшим дос-

территорий «столичного». Перед ветеранами выступили хоровая группа ансамбля русской песни и танца «Сибирь», солист Василий Лобанов, ансамбль «Провинция» из п.Московский, камерный хор «Элегия», дуэт Евгения Гурьчева и Александра Киреева из Каскары и многие другие. Концертные номера перемежались видеопоздравлениями руководителей предприятий, общественных организаций и жителей «столичного» района.

Цветы, подаренные воспитанниками кадетских классов и самими юными исполнителями творческих коллективов Боровского участником Великой Отечественной войны, стали завершающим аккордом торжества, за которым обязательно последуют и другие, которые обязательно пройдут в каждом населённом пункте района, области и страны. Миллионы людей в очередной раз воздадут почести создателям Победы и мирной жизни. Так должно быть и так будет.

## НАША СПРАВКА

**Во Второй мировой войне участвовало 61 государство с населением 1,7 млрд человек, погибло более 50 млн человек. Общие людские потери СССР в результате войны 1941-1945 годов составили 26,6 миллиона человек, безвозвратные потери личного состава советских Вооружённых Сил составили свыше 8,6 миллиона человек. Более 4,5 млн военнослужащих пропали без вести. Около 500 тыс. из них погибли от прямых попаданий снарядов, сгорели в танках и самолётах, утонули на кораблях и подводных лодках. За всё время войны было мобилизовано 29,5 миллиона человек. Потери Германии составили около 6 млн человек, их союзников – 806 тыс. человек.**

Татьяна ЮРТИНА.  
Фото Анатолия ИВАНОВА.

■ ГОД КУЛЬТУРЫ В РОССИИ

## «БИБЛИОНОЧЬ» В РАЙОНЕ

**25 апреля в рамках Всероссийской акции «Библионочь-2014» 17 библиотек района распахнули свои двери и встретили гостей развлекательными мероприятиями.**

В Богандинской библиотеке N 1 прозвучали песни в исполнении звезды русского романса Риммы Красниковой. Вместе с певицей читатели погрузились в историю русского классического романса, снова услышали имена авторов стихов, музыки, исполнителей. Гостей познакомили также с историей русских тряпичных кукол, продемонстрировали множество изделий ручной работы.

В библиотечно-информационном центре п.Винзили мероприятия прошли под девизом «Назад, в СССР»: все желающие имели возможность вспомнить творчество советских писателей, исполнить песни советских композиторов.

В центре библиотечного обслуживания п.Боровский в этот вечер для детей открылось кафе «Избушка на курьих ножках» и прошла игровая программа «В стране Лукоморье».

Ембаевская библиотека порадовала своих читателей встречей с татарским поэтом, фольклористом Кларой Кучковской.

В Салаирской библиотеке гости дарили друг другу цветы, сделанные своими руками из слоёного теста.

В библиотеках с. Борки, п. Московский, д. Ушакова гости приняли участие в мастер-классах по изготовлению закладок, оригами. Библиотеки с. Мальково и с. Успенка организовали встречу клуба ветеранов и обсудили полезные советы от пчеловодов.

Жители Кулаково и Горьковки могли не только поучаствовать в мероприятиях и мастер-классах, но и познать азы вокала, перевоплотившись на мгновение в эстрадных исполнителей.

Все библиотеки Тюменского района порадовали своих читателей инновационными формами работы, такими, как виртуальная экскурсия, флэш-моб, буккроссинг.

Управление по культуре администрации района.

## ЖИВИ, КНИГА!

**Посёлок Винзили присоединился к Всероссийской акции «Библионочь-2014», цель которой – поддержка чтения и организация досуга.**

Для посетителей взрослой библиотеки была подготовлена разнообразная программа интеллектуальных развлечений под общим названием «Назад, в СССР». Всё было оформлено в стиле советского времени, особое внимание привлекли агитационные плакаты и листовки, в которых говорилось о ценности книги и чтения в целом.

Библиотекари встречали гостей в пионерских галстуках, а библиотечная кафедра абонементов превратилась в буфет советских времен. Роль буфетчицы исполнила Татьяна Амедт, она угощала всех посетителей чаем из гранёных стаканов, бубликами, пряниками и сладостями советской эпохи. За трапезой участники узнали секреты чайной церемонии на Руси и ответили на вопросы викторины «А вы помните?».

Гостям предложили посетить кинозал для просмотра короткометражных фильмов Л.И.Гайдая, оценить лекторий о пользе лекарственных трав «Советы от Л.Н.Суриной», послушать русские романсы в исполнении Риммы Казаковой, получить практические навыки изготовления оберегов от местной рукодельницы Н.А.Нахмансон.

Детская «Библионочь» началась с мероприятия «Наша загадочная планета», посвящённого Всемирному дню земли. Для ребят были организованы разнообразные мастер-классы. В них участвовали творческие, уважаемые люди посёлка: Наталья Дубинкина, Эльвира Шелепова, Тамара Стрельцова, Наталья Солодкова с детьми Ириной, Миленой, Евгением. Девочки и мальчики могли изготовить поделки из бисера, цветы из шёлка, гофрированной бумаги, панно из макаронных изделий...



Работал мультзал, где можно было посмотреть мультфильмы. Внимание подростков привлекла интеллектуально-ролевая игра с детективным сюжетом, которую подготовила и провела Мария Емельянова.

По подсчётам сотрудников библиотеки, мероприятие посетили около 250 ценителей чтения и литературы.

В этот вечер всех торжественно приветствовал председатель Думы муниципального образования Н.М.Захаров. «Библионочь» - ежегодное событие общенационального уровня. Мероприятие объединяет людей, неравнодушных к книгам, чтению, - сказал Николай Михайлович.

«В этом году «Библионочь» в очередной раз смогла привлечь внимание жителей посёлка к библиотеке и чтению», - заметила присутствующая на мероприятии депутат Думы Тюменского района Екатерина Колпащикова.

Кульминационным моментом «Библионочи» стал традиционный запуск в небо шаров с пожеланием «Живи, книга!»!

Н.БАЖЕНОВА.  
п.Винзили.

## ОФИЦИАЛЬНО

ДУМА МОСКОВСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

## РЕШЕНИЕ от 30 апреля 2014 г. N 19

О внесении изменений в Решение Думы Московского МО  
от 26.11.2010 г. N 92» «О земельном налоге»

В соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации, ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» от 06.10.2003 г. N 131-ФЗ, Уставом Московского муниципального образования Дума Московского муниципального образования РЕШИЛА:

1. Пункт 2 части 7 Решения Думы Московского МО от 26.11.2010 г. N 92» «О земельном налоге» – исключить.

2. Настоящее Решение распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 1.01.2014 года.

3. Опубликовать настоящее Решение в газете «Красное знамя».

4. Настоящее Решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

И.ГЛОБА,  
председатель Думы.

## РЕШЕНИЕ от 30 апреля 2014 г. N 20

Об утверждении прогнозного плана приватизации муниципального имущества Московского муниципального образования на 2014-2016 гг.

В соответствии с Федеральным законом N 178-ФЗ от 21.12.2011 г. «О приватизации государственного и муниципального имущества», руководствуясь Уставом Московского муниципального образования, Положением «О порядке приватизации муниципального имущества Московского муниципального образования», утвержденным Решением Думы от 24.08.2012 г. N 33, Дума Московского муниципального образования РЕШИЛА:

1. Утвердить прогнозный план приватизации муниципального имущества на

2014-2016 гг. согласно приложению.

2. Отделу бухгалтерского учета администрации Московского муниципального образования обеспечить в установленном порядке реализацию прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества на 2014-2016 гг.

3. Обнародовать настоящее решение в местах, установленных администрацией Московского МО, опубликовать в газете «Красное знамя».

И.ГЛОБА,  
председатель Думы.

Приложение к решению Думы Московского МО от 30.04.2014 г. N 20

ПРОГНОЗНЫЙ ПЛАН приватизации муниципального имущества  
Московского МО на 2014-2016 гг.

N п/п	Наименование	Адрес	Способ приватизации	Начальная цена продажи, руб.	Срок оплаты	Срок и порядок рас-срочки плате-жа	Иные необхо-димые для прива-тизации сведе-ния
1.	Комплект оборудования для искус-ственного осемене-ния	п.Москов-ский, ул.Озерная, 6	Аукцион	48177,78	Не позднее 30 дней со дня заклю-чения дого-вора купли-продажи	-	-
2.	Набор оборудова-ния для искус-ственного осемене-ния	п.Москов-ский, ул.Озерная, 6	Аукцион	28002,91	Не позднее 30 дней со дня заклю-чения дого-вора купли-продажи	-	-

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

о результатах публичных слушаний по проекту планировки территории и проекту межевания территории земельного участка с кадастровым номером 72:17:1313004:0208 в д. Дербыши, Тюменской области

п. Московский

23.04.2014

В соответствии со статьями 45, 46 Градостроительного кодекса Российской Федерации, статьей 28 Федерального закона 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организациях местного самоуправления в Российской Федерации, Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в Московском муниципальном образовании Тюменского района, утвержденным Решением Думы Московского МО от 22.02.2006 N 15, Решением Думы Московского МО от 14.03.2014 N 13 «О назначении публичных слушаний по проекту планировки территории и проекту межевания территории в д. Дербыши» в здании администрации Московского муниципального образования, по адресу: Тюменский район, п. Московский, ул.Озерная, 6, каб. N 5 23 апреля 2014 года с 15.00 до 16.00 проведены публичные слушания по проекту планировки территории и проекту межевания территории

земельного участка с кадастровым номером 72:17:1313004:0208 в д. Дербыши, Тюменской области.

Замечаний и предложений от физических и юридических лиц по проекту планировки территории и проекту межевания территории (с градостроительными планами) земельного участка с кадастровым номером 72:17:1313004:0208 в д. Дербыши, Тюменской области в рамках проведения публичных слушаний в администрацию Московского МО не поступило.

Учитывая заключение Администрации Московского МО от 11.03.2014, принято решение направить проект планировки территории и проект межевания территории (с градостроительными планами) земельного участка с кадастровым номером 72:17:1313004:0208 в д. Дербыши, Тюменской области на доработку.

И.ГЛОБА,  
председатель Думы Московского МО.

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

по результатам проведения публичных слушаний

## 1. Общие сведения

Комиссия по подготовке Правил землепользования и застройки сельских поселений рекомендовала рассмотреть на публичных слушаниях следующие вопросы:

1. О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Муллашинского сельского поселения, утвержденные решением Думы Муллашинского муниципального образования от 02.002.2009 г. N 9, в части корректировки карты градостроительного зонирования территории зоны пер-

спективной жилой застройки (Ж5) на зону существующей застройки индивидуальными жилыми домами (Ж1с) в отношении земельного участка, расположенного по адресу: Тюменская область, Тюменский район, с. Муллаши, ул. Школьная, участок N 23 (кадастровый номер 72:17:1401001:263) по заявлению Стойлик В.Б.

## 2. Информация о проведении публичных слушаний

Публичные слушания назначены реше-

нием Думы Муллашинского муниципального образования от 20.03.2014 г. N 8 «О назначении публичных слушаний по внесению изменений в Правила землепользования и застройки Муллашинского сельского поселения», опубликованным в газете «Красное знамя» от 25.03.2014 г. N 24-25 24.04.2014 г. в 18.00 проведено собрание участников публичных слушаний по адресу: с. Муллаши, ул. Советская, д. N 2, сельская библиотека.

Всего в публичных слушаниях участвовало 18 чел.

## 3. Выводы и рекомендации по итогам проведения публичных слушаний

1. Публичные слушания проведены в соответствии с требованиями Градостроительного кодекса РФ, ст. 28 Федерального закона от 06.10.2003 г. N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Муллашинского муни-

ципального образования и Положением о порядке проведения публичных слушаний, утвержденным решением Думы Муллашинского муниципального образования от 10.02.2006 г. N 2, в связи с чем публичные слушания признаны состоявшимися.

2. Внести изменения в правила землепользования и застройки Муллашинского сельского поселения, в части корректировки карты градостроительного зонирования территории зоны перспективной жилой застройки (Ж5) на зону существующей застройки индивидуальными жилыми домами (Ж1с) в отношении земельного участка, расположенного по адресу: Тюменская область, Тюменский район, с. Муллаши, ул. Школьная, участок N 23

(кадастровый номер 72:17:1401001:263).

3. Опубликовать заключение о результатах публичных слушаний в газете «Красное знамя».

Д.НАЗМУТДИНОВ,  
председатель Думы МО.

Администрация Тюменского муниципального района информирует граждан, зарегистрированных на территории Наримановского МО, о предоставлении в аренду земельного участка ориентировочной площадью 23580 кв. м для строительства инженерных сетей (электроснабжение, водоснабжение, газоснабжение) в Тюменской области, Тюменском районе, д. Нариманова.

Администрация Тюменского муниципального района информирует граждан, зарегистрированных на территории Наримановского МО, о предоставлении в аренду земельного участка ориентировочной площадью 5150 кв. м для строительства подводящего газопровода в Тюменской области, Тюменском районе, Наримановское МО, из земель сельскохозяйственного назначения.

Администрация Тюменского муниципального района информирует граждан, зарегистрированных на территории Наримановского МО, о предоставлении в аренду земельного участка ориентировочной площадью 4774 кв. м для строительства инженерных сетей (электроснабжение, водоснабжение, газоснабжение) в Тюменской области, Тюменском районе, Наримановское МО, из земель сельскохозяйственного назначения.

## УТОЧНЕНИЕ

В решении Думы от 3 апреля 2014 N 13 «Об отчёте об исполнении бюджета муниципального образования п. Винзили за 2013 год», опубликованном в газете «Красное знамя» от 25.04.2014 г., пункт 1, следует читать: «1. Назначить публичные слушания по отчёту об исполнении бюджета муниципального образования п. Винзили за 2013 год на 15 мая 2014 года в 17.30 (время местное).

## СЛУЖБА 01

## УРОК МУЖЕСТВА

В этом году пожарная охрана России отмечает 365-летие. Юбилей, заслуживающий особого внимания и уважения к службе, опалённой огнём.

Наши далёкие предки, вооружённые немудрёным инструментом, побеждали огненную стихию, передавали следующим поколениям опыт, знания, традиции. Сохранённые и преумноженные, они дошли до наших дней. Время изменило всё – оборудование, экипировку, технику, но века не изменили главного – отважные сердца, любовь к людям, патриотизм и ответственность за порученное дело.

О таких людях рассказали ребятам Винзилинской СОШ им. Ковальчука капитан внутренней службы ФГКУ «19 ОФПС по Тюменской области» Ирина Пятых, психолог отряда Зия Генатулина, инструктор ТОО ВДПО Валентина Бебко. Отважным, мужественным людям был посвящён «Урок мужества».

Экстремальная ситуация – для пожарных ситуация штатная, обычный будний день. Человеческое горе – это то, что они видят постоянно. По мнению врачей, каждый выезд на пожар по своему негативному воздействию на орга-



низм человека равносителен предынфарктному состоянию, - рассказывала Ирина Александровна.

Специалисты психологической службы оказывают помощь не только пострадавшим, психологическая помощь бывает необходима и участникам ликвидации последствий ЧС, - продолжила Зия Рафаэловна.

Сотрудники отряда рассказали о профессии, пригласили ребят на службу в МЧС. После окончания УРИ ГПС выпускники находят достойную работу. Одна из старшеклассниц уже обратилась в отдел кадров отряда за помощью и начинает подготовку для поступления в УРИ ГПС.

Валентина БЕБКО,  
инструктор ТОО ВДПО  
по оргмассовой работе.

## ВСЕ ДЕТИ - НАШИ

## НАЙТИ ВЕРНУЮ ДОРОГУ

Взрослые часто задумываются над тем, какой будет жизнь подростка, какие перспективы его ожидают, какой выбор он сделает: здоровье, разум, ощущение радости жизни либо страдания, бессмысленное существование.

В современном обществе жизнь и здоровье постоянно подвергаются опасности. Подросток находится под воздействием достижений научно-технического прогресса, которые не всегда являются положительными.

Мы должны помочь детям в трудной жизненной ситуации найти выход из тупика.

На базе Успенской школы с января 2014 года открыт дополнительный филиал отделения дневного пребывания несовершеннолетних. За этот период его посетили 60 несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, в том числе состоящих на учёте в областном межведомственном банке «Группы особого внимания».

План мероприятий, проводимых в филиале ОДПН, разнообразен и интересен. Игры-путешествия, конкурсы, развлекательные программы, экскурсии, клубы мастеров, защита проектов, беседы, праздники – всё это позволяет подросткам сосредоточиться на интересном и полезном, концентрировать внимание на творчестве.

Проблемы в жизни подростка – явление неизбежное. И только в наших силах, уважаемые взрослые, обеспечить ребёнку поиск самого себя, помочь найти ему верную дорогу.

Алена КОЛЕСОВА,  
специалист по социальной работе.  
с.Успенка.





## ■ С ДНЁМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

**Один из немногих наших земляков, участвовавших в историческом Параде Победы на Красной площади 23 июня 1945-го – Герой Советского Союза Я.Н.Неумоев, биография которого многие годы была тесно связана с Тюменским районом.**

Яков Николаевич Неумоев родился 17 января 1907 года в д.Трошино Уватского района. Уже в пять лет старший брат познакомил его с лошадьми, ставшими лучшими друзьями Неумоева на всю жизнь. В 1929 году юноша был призван на военную службу в 33-й Северодонецкий кавалерийский полк 6-й Чангорской дивизии, дислоцировавшейся в Ворошиловградской области Украины.

В 1931 году, после увольнения в запас, Неумоев вернулся в родные края, работал секретарём ОСОАВИАХИМа. В 1933-м земляки избрали его председателем крупного тобольского колхоза «Северный». В то время в районе вовсю шла коллективизация, в колхозы поступала новая техника и сельхозинвентарь. Всем нужно было найти применение, внедрить в сельхозпроизводство, чтобы получить наибольшую отдачу. Молодому председателю, не имевшему опыта, зачастую приходилось полагаться на интуицию при принятии каких-либо решений. По тем временам это было делом рискованным.

С первых дней Великой Отечественной войны Неумоев стал обращаться в райвоенкомат и райком партии с просьбой отправить его на фронт, однако всякий раз получал отказ. «Зачем мне, кавалеристу, броня?» – возмущался он, возвращаясь домой, где его ждала жена с трёхмесячным сыном на руках.

То ли срочная телеграмма, отправленная по адресу маршала Будённого, или другие обстоятельства тому причиной, но две недели спустя председатель своего добился: его призвали добровольцем.

Воевать Яков Неумоев начал в 25-й кавалерийской дивизии на

Вот как рассказывается об этом в сборнике «Тюменцы – Герои Советского Союза»: «Группы конников идут в обход высоты. По сигналу ракеты с разных сторон поднимаются бойцы в атаку.

машины были подбиты из противотанковых ружей, и Неумоев немедленно превратил их в свои огневые точки.

В самый критический момент боя, когда враг, окруживший эскадрон, готов был праздновать победу, Неумоев бросился к за-

Впрочем, помнят: его имя носит ипподром, а на протяжении почти десятилетия в конце года проводится традиционный «Турнир памяти Героя Советского Союза Якова Неумоева» – зимний чемпионат области по конному спорту, в котором прини-

# КАВАЛЕРИСТ, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ, ДИРЕКТОР



Волховском фронте. Затем были Калининский, Степной, Сталинградский, 1-й и 2-й Прибалтийский, 2-й и 3-й Белорусский фронты.

За командование эскадронном 28-го гвардейского кавалерийского полка во время ответственной тактической операции 16 декабря 1943 года, во время которой не только пришлось взять высоту 247, но и удерживать её в течение трёх суток под непрерывным огнём противника, а также «за личную храбрость и находчивость» лейтенант Яков Неумоев был удостоен зва-

Гитлеровцы не выдержали натиска бойцов, перешедших в рукопашную схватку. Высота занята с небольшими для эскадрона потерями».

Противник не мог с этим примириться. Уже на следующий день фашисты пошли в наступление. «На эскадрон шли до 300 пехотинцев и восемь танков. Танки ворвались в боевые порядки эскадрона, стреляя в упор по гвардейцам. Но командир эскадрона не растерялся. Он организовал группу бойцов для борьбы с танками. Вскоре три

молчаливому станковому пулемёту, заметив раненых бойцов, он выдвинулся вперёд и стал в упор расстреливать идущих за танками автоматчиков.

Противник не выдержал и отступил, оставив на поле боя около шестидесяти трупов. Ещё дважды в течение дня враг бросался в контратаки, но эскадрон ни на шаг не отступал от рубежа. Трое суток конники Неумоева выдерживали ожесточённый натиск врага и почти непрерывный огонь четырёх его батарей. Фашисты дошли до окопов эскадрона, но всякий раз получали отпор и бежали».

Выстояв трое суток под превосходящими силами противника, эскадрон решил важную тактическую задачу: движение гитлеровцев по шоссе Невель-Городок было парализовано. Это облегчило окружение группировки гитлеровцев в районе Езерице-Бычиха. И не дало возможности гитлеровцам удерживать Витебск...

Боевой путь Яков Неумоев завершил на Эльбе в звании капитана, имея к тому времени семь (!) ранений. После войны он окончил высшую офицерскую школу, целиком и полностью отдав себя... конечно же, любимым с детства лошадям, возглавив находившийся вдалеке не лучшим состоянии Тюменский ипподром. Здесь он создал школу верховой езды – уже за одно это его должны были бы помнить.

мают участие сильнейшие мастера верховой езды.

Ипподрому Яков Николаевич посвятил много лет своей жизни, руководя им почти четверть века – в 1947-1955 и 1962-1977 годах. Перерыв был связан с тем, что в период хрущёвской оттепели, с 1955-го по 1962-й годы, он возглавлял колхоз «Новый путь» в с.Успенка, бывший в ту пору одним из передовых хозяйств района. Несомненно, в руководстве колхозом председателю-фронтовику помог его десятилетний довоенный опыт работы в «Северном».

Яков Неумоев – кавалер орденов Ленина, Красного Знамени, Александра Невского, Отечественной войны I и II степеней, двух орденов Красной Звезды, многих медалей. Кроме того, награждён серебряной шашкой – как лучший командир эскадрона (сейчас эта сабля занимает достойное место в областном музее).

За боевые заслуги решением Тюменского горисполкома № 185 от 15 мая 1975 года Якову Николаевичу Неумоеву присвоено звание «Почётный гражданин города Тюмени». Его именем, помимо ипподрома, названы улицы в с.Осинник Уватского района и в областном центре.

Умер Я.Н.Неумоев в 1993-м, на 87 году жизни. Похоронен в Тюмени.

Владимир ПОРОТНИКОВ.

## ЛИШЁННЫЙ ДЕТСТВА

**Мы в бой не поднимали роты,  
В атаку на врага не шли,  
Мы, страшной той войны сироты,  
Свой путь с достоинством прошли.**

Н.ГОЛУБИН.

Поэт сказал: «У нас детства не было, а были вместе – детство и война». Вот и детство моего героя, Расуля Нурулловича Тимербаева, прошло уже в год его рождения – в 1941 году.

Ему было всего два с половиной месяца, когда его отца Нурулла призвали в армию. А уже в октябре 1942-го его мама Фаузия-апа получила похоронку, где было написано: «Сержант Тимербаев Нурулла в бою за Социалистическую Родину, верный военной присяге, проявив героизм и мужество, погиб 8 октября 1942 года под Ленинградом».

Фаузия-апа осталась с четырьмя детьми: старшей дочери – 11 лет, второй – 9 лет, старшему сыну – 5 лет, а младшему – 1,5 года. А ведь ещё она должна была работать с раннего утра до позднего вечера в колхозе.

Сейчас трудно себе представить, как можно было накормить и обогреть этих малолетних детей. Дров не было, ходили за тальником на другой берег озера, одевались в то, что оставалось от старших... Осенью после уборки зерновых собирали колоски, разные съедобные растения, корни. Весной искали в поле мёрзлую картошку, чтобы испечь лепёшки. Но дети всегда оставались полуголодными.

С великой радостью встретили долгожданную Победу. «Но, - вспоминает Расуль Нуруллович, - жить легче не стало, ведь мы остались без кормильца, без опо-

ры. Как и в годы войны, занимались самовывживанием. В связи с гибелью отца давали пенсию на всех – 17 рублей 25 копеек. И в то же время нас обязывали сдавать государству молоко – за то, что держали корову; сдávalи и шерсть – за то, что держали овец; сдávalи яйца – за то, что держали кур; оплачивали и безвыигрышные займы. Мама определяла, кому и что делать, и мы ежедневно трудились, каждый в меру своих сил. Такова моя судьба, как и у многих детей войны...»

Говорят, что человек, перенёсший много жизненных тягот, потом, когда всё налаживается, становится оптимистом и жизнелюбом. Таким является уважаемый и известный далеко за пределами Ембаево отличник народного просвещения, заслуженный учитель Российской Федерации Расуль Нуруллович Тимербаев.

Невзирая на трудности, он в 1959 году, первым из выпускников нашей школы, успешно сдав вступительные экзамены, поступает в Тюменский государственный педагогический институт. Успешно окончив в 1963 году физико-математический факультет, был приглашён учителем физики в родную школу. В 1977 году был назначен заместителем директора по учебно-воспитательной работе, а в 1992 году – директором. Будучи на пенсии, долгое время работал учителем информатики.

В 1990-е годы работа директора школы – это, как мне кажется, явление необъяснимое и высокодуховное, это бесценный опыт и героизм, особый образ жизни...

Его педагогический труд был оценён по достоинству, о чём свидетельствует множество грамот от администрации школы, райисполкома, районного управления образования, ТОГИРРО, областного департамента образования и науки, он был награждён Почётными грамотами ИУУ города Омска, грамотой министра просвещения Татарстана...

Ветеран труда, человек трудной, но яркой судьбы, уйдя на заслуженный отдых, не теряет связи с коллективом, выполняет общественную работу – он председатель совета старейшин в местной мечети. В 2013 году награждён Благодарственным письмом областного комитета по делам национальностей «За сохранение и развитие традиционной религии».

Книга «Учитель! Перед именем твоим...» посвящена лучшим учителям России – таким, как Расуль Нуруллович, кто своим трудом внёс неоценимый вклад в развитие и формирование культурно-нравственного потенциала Западно-Сибирского региона.

Живите долго, Расуль Нуруллович, на радость детям, внукам, надёжной и интеллигентной жене – Санье Тимергазиевне, и всем нам: коллегам, выпускникам. Пусть каждый ваш день будет наполнен добрым здоровьем и вдохновением!

Зиннура БАНДУКОВА,  
председатель совета ветеранов Ембаевского МО.

## ГАРМОНЬ ПЕРЕД БОЕМ

**Хочу вам поведать историю о моём дяде. У моей бабушки Бибиगत было три сына: Ризван – старший, Сулейман – средний, Суфиян – младший. С войны вернулся только старший.**

Бабушка очень рано овдовела, после рождения дочери Раузы в 1926 году попала под раскулачивание. Мой отец – старший из братьев – Ризван – был исключён из сельхозтехникума как сын кулака. Но выучился на тракториста, до войны работал на тракторе. Призвался в армию в конце 30-х годов и был участником двух войн: Белогородской и Великой Отечественной.

Было у него два ордена Красной Звезды: первый за форсирование Днепра и второй за взятие какой-то европейской столицы, а о медалях ничего не помню, мы были детьми и не очень понимали цену, какую наши отцы заплатили за Победу.

Второй сын бабушки – Сулейман-абый – погиб под Смоленском, туда на могилу ездила моя тётя Рауза-апа.

Младший сын бабушки Суфиян-абый был хорошим гармонистом, служил во время войны пулемётчиком. Он пропал без вести.

В нашей Ембаевской средней школе физкультуру преподавал



участник войны Ахтям Салихов. На День Победы он наделал ордена. По прошествии многих лет однажды он пришёл домой к моей тёте Раузе и рассказал историю встречи с её братом на фронте. Перед наступлением на плацдарме Днепра он услышал гармонию и так удивился знакомой мелодии, что подошёл посмотреть, кто же так знакомо наигрывает. И увидел Суфияна, своего земляка. Они обнялись, поговорили о доме. Тут поступила команда артиллеристам, мой дядя поднял пулемёт на плечо, а Ахтям-абый проводил его глазами и видел, как он вошёл в воду. И больше не видел его никогда.

Моя тётя Рауза-апа жива-здоровая, о братьях рассказывает, как будто они ушли на войну вчера...

Майшикар МУКОВИНА,  
65 лет.  
с.Ембаево.

